

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde, todos los días.

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 1
Provincias, trimestre 4 450

LAS INJURIAS

Ciertamente que se recomienda como una de las más grandes obras de misericordia que puede dar el hombre en la vida, aquel precepto santo que nos recomienda el perdón de las injurias.

La injuria, considerando al hombre dotado de cabal razón; de un verdadero principio de justicia, no es otra cosa que un resultado de un desequilibrio mental, porque no ha nacido el hombre para insultarse aun en los momentos de contradicción, sino para discutir con toda imparcialidad cuanto le afecte y cuanto le interese.

¿Qué es la injuria?

La injuria no es otra cosa sino la manifestación violenta de un odio, de una enemistad que se pone de relieve con los peores caracteres; con los más amenazantes aspectos.

Por regla general, nadie que injuria á su prójimo tiene razón; nadie que se vale de las brutalidades de las lenguas, puede decirse que procede en justicia.

La injuria no convence á nadie y en cambio perjudica y daña al que la emplea, porque da á conocer que ofrece señalados caracteres de violencia su manera de proceder y de obrar, sea el que sea el aspecto que para la injuria se escoja.

Ni la injuria es argumento, ni demuestra que el que la usa tiene mayor razón; pero en cambio tiene que hacer dudar de una manera extraordinaria de la educación del que la emplea.

Por esto es una virtud y una virtud muy grande, aquella del que aun siendo violento y apasionado, al sentir que á sus labios acude la injuria la detiene y no la deja brotar que si todos conocieran los daños y perjuicios que la injuria causa, desde luego nadie culto nadie educado ni nadie moral mancharía sus labios con ella.

Los niños sin madre

El sol empezaba á iluminar el azul y sereno cielo de Galilea.

Las brumas de la noche pasada, impulsadas por las suaves brisas de Mayo, iban

desapareciendo lentamente, como los últimos girones de un velo de gasa, tejido con hebras de rosa y de plata.

Les flores abrían su cáliz lleno de perfumes, y enviaban entre sus efluvios sonrisas y saludos al naciente día.

Por una senda sombreada de verdes palmeras y de morados canarios, caminaban reposadamente una mujer y un niño, en dirección á la risueña aldea de Nazaret.

De Nazaret, báculo de rosas, vaso de esencias, nido de palomas; morada, en fin, de la dulce, casta y bendita María, y de su hijo el divino Jesús.

Con nada del mundo: ni con los prados más floridos, ni con los valles más perfumados, ni con las azucenas y las palmas de Cádiz, ni con las rizadas y transparentes olas del mar coronadas de niveas estupas, podía compararse la belleza de aquella mujer. Y con nada de los cielos, ni con sus estrellas brillantes y tembladoras, ni con sus luceros, cuyo esplendor da celos al día, ni con las inmensas cascadas de nácar y oro que preceden á la salida del rojo y ardiente sol, podía compararse tampoco la espléndida y celestial hermosura de aquel purísimo niño.

Marchaban juntos como la paz y la ventura; como la alegría y el placer.

Ella le llevaba asido de la mano cual aquél que posee un tesoro de inmensa valía, y le atrae y le estrecha constantemente junto á sí porque siente miedo de llegar á perderle.

El alzaba de vez en cuando los amantes ojos para fijar en ella una mirada llena de ternura y la dirigía al par una sonrisa que inundaba su corazón de gozo infinito.

Ya estaban cerca, muy cerca de la aldea; ya divisaban, medio perdidas entre mares de ramas y de verduras, sus primeras y blancas casas, cuando se detuvieron la madre y el hijo con un movimiento simultáneo igual.

Acababan de ver en un recodo del camino un espectáculo que les oprimió el alma y llenó de angustia sus corazones.

Sentada, ó más bien caída al pie de un árbol, pálida, débil, enfaquecida, con todas las señales de un inmenso cansancio y de un profundo desaliento, se hallaba una niña de pocos años, apoyada en un enorme cántaro lleno de agua y llorando silenciosa y desconsoladamente.

María se extremeció: miró con afán á su hijo, que acaso tendría la misma edad de aquella desolada criatura, y corrió hacia ella, preguntándola con suave voz:

—¿Por qué lloras, niña?

—Lloro, contestó la pequeña afligida, alzando sus tristes ojos llenos de lágrimas y sombras; lloro, porque la fatiga me impide proseguir mi camino, y me asusta el castigo que me espera, si me tardo en llegar.

—Como! exclamó María, mientras Je-

sús escuchaba en silencio. ¡Castigarte!

—Oh! sí, bien lo sé! Pero mis pies están descalzos, y brotan sangre, el canamo es largo, y este cántaro, pesa tanto...

—Pero tu madre?... murmuró con asombro la amante Virgen ¿es ella acaso quien te espera?

La niña movió la cabeza y contestó con acento apagado:

—Yo no la tengo!

—Infeliz!

—Mi padre buscó otra esposa, pero yo no encontré otra madre. Una mujer extraña ocupa su sitio en el hogar, se sienta en nuestra mesa, y de su mano recibo el pan; pero ese pan es muy amargo! Tiene siempre sabor á lágrimas! porque con ellas está mojado!

Las dulcísimas pupilas de la madre de Jesús, se empañaron con una gota de llanto al escuchar aquellas frases.

—Ella, prosiguió la niña lentamente, me manda todos los días por agua para regar las flores del huerto á un pozo que se encuentra lejos, muy lejos de aquí, y me golpea cruelmente cuando tardo. Pero hoy ¡ay de mí! el castigo será mayor, porque me faltaron las fuerzas y me senté al pie de este árbol. Oh! si yo tuviera una madre, su mano me podría defender, su cariño me sabría consolar.

—Ah! exclamó María estremecida.

—Si á lo menos el agua estuviese más cerca.

—Pobre «hija mía» dijo la Virgen extendiendo con un movimiento lleno de compasión, sus brazos hacia la niña. Pobre «hija mía»

Una sonrisa divina entreabrió los labios de Jesús, que había escuchado en silencio.

Aquellas palabras de su madre movieron su corazón; tal vez creyó escuchar en ellas el eco anticipado lleno de misericordia y de esperanza y de piedad de las que más tarde habrá

pronunciar sobre la cumbre del Calvario, como apoteosis suprema de su amor al hombre!

Impulsados entonces también por este amor santo, se adelantó algunos pasos; trazó con un dedo una cruz en la arena, y miró dulcemente á la niña que su madre acababa de acariciar.

Un ruido extraño se escuchó en el espacio. La tierra tembló, tembló un momento, y dejó escapar de su seno primero como una extensa y hermosa palma de espuma y perlas, y cristal y diamantes, y luego como una ancha cinta de plata que cual serpiente gigante y llena de vida, avanzó majestuosamente, descendiendo al valle y yendo á besar los límites de la aldea, dejando en pos de sí un rastro de luz y esplendores, al ser herida por los rayos del sol.

—Dios de Israel! gritó la huerfanita asombrada: ¿qué es lo que has hecho, niño?

—No has oido que mi madre te ha llamado, hija mía? contestó Jesús con acento armonioso y suave. Yo amo á los que Ella ama! ¡amparo á los que Ella prefiere, y hago en su favor milagros no vistos! Y como su corazón está lleno de bondad y clemencia, y en él tienen lugar ante todo los débiles y los huérfanos, yo haré por ellos cuanto á su bien conviniere y cuanto me pidan en su nombre. Vuelve á Nazaret, y lleva la nueva de este prodigo, y para acreditar la verdad de tus palabras, muestra ese claro raudal que irá desde hoy á regar por sí mismo el huerto de la casa que habitas. Tus pies ya no se destrozarán por las piedras del largo camino, ni caerás rendida bajo el peso del cántaro, porque mi madre ha tendido hacia tí su mano, y te ha consagrado con el nombre más tierno.

La niña cayó de rodillas: besó la orla de la túnica de Jesús, y fué á llevar la buena nueva á su aldea nativa.

Desde aquel día, la esposa de su padre vió en ella algo de sobrenatural y extraño, y no volvió á poner en ella su mano ni á causarla pesar, y su pan ya no tuvo el amargo sabor de las lágrimas.

Desde aquel dia también, todos los niños que no tienen madre, son los hijos queridos de la Virgen María; y las súplicas que estos dirigen al cielo son atendidas más que ninguna otras, por el Niño Dios que no olvida que María les adoptó á todos al poner su bendita mano en la frente de la huerfanita de Nazaret.

ENRIQUETA L. ZANO DE VILCHEZ.

ASTUCIA CANINA

Gascuña tiene el barón de Crac; Alemania el de Münchhausen. La China cuenta con un diplomático que en nada cede á tan ilustres narradores. Confío éste á un periodista chino la anécdota zoológica siguiente:

«Tengo tres perros, tres perros familiares, á los cuales dejo que vayan de uno á otro de mis aposentos. Cierta noche, al volver á casa, les encontré voluptuosamente tendidos sobre una rica mesa de madera de teck mármol, que es el adorno más rico de mi salón. Semejante deshogo me pareció excesivo. Aun cuando no soy formalista, no gusto de que se echen á perder los muebles ni de que se haga lo propio con los animales.

Administré, pues, á mis canes una pala, á fin de grabar en su memoria que las mesas de madera de teck no son divinas para dormilones de cuatro patas. Volví á la noche siguiente á la hora acostumbrada. Mis perros habían comprendido la lección de la víspera; tendidos sobre el entarimado, junto á la puerta, roncaban con el hocico entre las patas.

Pasando por delante de la mesa, la puse casualmente la mano sobre la madera de

teek y qué sorpresa la mía! estaba caliente. Juzgando cómodo aquél lecho, los animales no pudieron resistir al deseo de volver á él; oyéndome llegar, se habían echado al suelo fingiendo hallarse entregados á un sueño profundo, sin sospechar que la tibiaza de su cuerpo, impresa en la madera de *teek*, delataba su malicia.

Administréles una nueva tunda, á fin de enseñarles que en la vida, para ir adelante, hay que ser enteramente honrado ó francamente canalla. Mis canes tomaron el último de estos dos partidos. Al volver la tercera noche, un poco antes que de costumbre, vi á aquellos animales reunidos en torno de la madera de *teek*, con la cabeza levantada á la altura de la mesa y los hocicos redondeados en forma de O; soplaban encima para enfriarla.

El señor Máura no volverá por San Sebastian este verano.

Banquete

Los Senadores están organizando un banquete en honor del general Azcárraga.

Asistirán los Ministros de la Guerra y

de Agricultura, general Linares y Allen- de Salazar.

En Madrid

Madrid 16, 19.25.

El *Heraldo* afirma que del martes al jueves de esta semana han estado en Madrid la princesa Luisa de Coburgo, que se fugó del manicomio donde se encontraba recluida, y el Conde Mattachich que la acompañó a todas partes.

Añade que estuvieron visitando los Museos.

Nombramientos de Hacienda

Madrid 16, 23.

Han sido nombrados para el nuevo servicio de alcoholos, para prestar sus servicios en esa, los señores siguientes:

Administrador, D. Demetrio Losada Sánchez.

Segundo Jefe, D. Juan Alvarez Osorio.

Inspector de muelles, D. Manuel González Campos.

Vista, D. Luis Cuadrado Ferrer. Oficiales, D. Ramón Montoro Zayas, D. Antonio Salinas Ruano y D. Luis de la Prada Estrada.

Como oficial primero con destino en Jerez ha sido nombrado D. José Lopez. Ha sido ascendido á oficial 3.º de la Delegación de Hacienda de Sevilla don Antonio Giner Caparrós.

Propaganda carlista

Madrid 17, 0.25.

Para fin de mes el Sr. Mella dará una conferencia regionalista en Bilbao y luego hablará en un mitin tradicionalista que ha de celebrarse en Azpertia.

Bautizo

Telegrafian de San Sebastian que los marqueses de la Mina, representando á los Reyes, han apadrinado á la hija recién nacida de los duques de Sotomayor.

Incendio

Telegrafian de Nueva-York que un violentísimo incendio ha destruido la ciudad de Hahjay.

Las pérdidas se calculan en diez millones de dólares.

Entrevista

De San Petersburgo comunican que en

Escuadra

Varios pescadores gallegos han dicho en Vigo que vieron una gran escuadra como á cinco millas de la costa.

Se supone que pueda ser la escuadra del Báltico.

La Corte

Madrid 16, 19.

Se asegura que del 25 al 26 marchará la Corte á la Granja.

Se preparan en Riofrío cacerías de ciervos y además expediciones recreativas por la sierra de Segovia.

Lo que dice un ministro

Madrid 16, 19.20.

Telegrafian de San Sebastian que el señor Allende Salazar ha insistido en que S. M. el Rey saldrá para la Granja el día 24 por la noche.

El señor Máura no volverá por San Sebastian este verano.

Banquete

Los Senadores están organizando un banquete en honor del general Azcárraga.

Asistirán los Ministros de la Guerra y

de Agricultura, general Linares y Allen- de Salazar.

En Madrid

Madrid 16, 19.25.

El *Heraldo* afirma que del martes al jueves de esta semana han estado en Madrid la princesa Luisa de Coburgo, que se fugó del manicomio donde se encontraba recluida, y el Conde Mattachich que la acompañó a todas partes.

Añade que estuvieron visitando los Museos.

Nombramientos de Hacienda

Madrid 16, 23.

Han sido nombrados para el nuevo servicio de alcoholos, para prestar sus servicios en esa, los señores siguientes:

Administrador, D. Demetrio Losada Sánchez.

Segundo Jefe, D. Juan Alvarez Osorio.

Inspector de muelles, D. Manuel González Campos.

Vista, D. Luis Cuadrado Ferrer. Oficiales, D. Ramón Montoro Zayas, D. Antonio Salinas Ruano y D. Luis de la Prada Estrada.

Como oficial primero con destino en Jerez ha sido nombrado D. José Lopez. Ha sido ascendido á oficial 3.º de la Delegación de Hacienda de Sevilla don Antonio Giner Caparrós.

Propaganda carlista

Madrid 17, 0.25.

Para fin de mes el Sr. Mella dará una conferencia regionalista en Bilbao y luego hablará en un mitin tradicionalista que ha de celebrarse en Azpertia.

Bautizo

Telegrafian de San Sebastian que los marqueses de la Mina, representando á los Reyes, han apadrinado á la hija recién nacida de los duques de Sotomayor.

Incendio

Telegrafian de Nueva-York que un violentísimo incendio ha destruido la ciudad de Hahjay.

Las pérdidas se calculan en diez millones de dólares.

Entrevista

De San Petersburgo comunican que en

breve celebrarán una entrevista el Zar de Rusia y el emperador Guillermo de Alemania.

Se tratará de la Guerra ruso japonesa iniciándose tal vez las primeras negociaciones para buscar fórmulas para la paz.

Príncipe

Despachos de Roma comunican que la Reina Elena, de Italia, ha dado á luz un hijo.

El Heredero de la Corona se llamará Humberto y ostentará el título de príncipe del Piamonte.

Ordenes

De Tokio dicen que se ha ordenado al generalísimo japonés, mariscal Oyama, que tome la ofensiva sobre los rusos persiguiéndolos tan pronto como evacuen á Mukden.

Consejo de almirantes

El Zar de Rusia ha presidido en San Petersburgo el Consejo de Almirantes, para resolver si la escuadra del Báltico debe ir ó no al Extremo Oriente.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El vapor *Isla de Luzón*, llegó el Jueves 16 á Santander.

Petardos.

El juzgado de San Roque llama por medio de edicto al que se crea dueño ó dueños de un petardo que explotó en La Línea de la Concepción el dia 7 de Agosto del año actual, lesionando á Antonio Fernández Madrid y Agustín Vélez.

Presuntos asesinos.

En Tarifa han sido detenidos en la posada *La Luz*, Juan Rodríguez López y su mujer María Josefa Mora, á los que se le ocuparon una navaja de grandes dimensiones y un grueso bastón, cuyas armas é individuos que las llevaban estaban reclamados por el juzgado de Instrucción de Chiclana, por ereérse autores de un asesinato cometido en la aldea de Zahara el dia 6 del actual.

Concurso.

La Comisaría de Guerra de Algeciras anuncia un concurso de postores para el dia 30 del actual, con objeto de adquirir artículos necesarios en las factorías militares de aquella plaza.

Guardia jurado.

Ha sido nombrado guarda particular jurado de la finca *Punta del Águila*, que D. Alfonso Ambrosy Alvarez posee en Sanlúcar de Barrameda, el vecino de la misma, Manuel Sánchez Montero.

Cese

Ha cesado en el cargo de maestra auxiliar interina de las escuelas de Conil, doña María Verdier García de los Ríos.

Subasta

El municipio de Vejer, anuncia la subasta del servicio de alumbrado público para el año de 1905.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo de maestro de las escuelas de Medina, don Rafael Galván Lebrón.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Dia 18—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, y San José de Cupertino, cfs.

Dia 19—San Genaro, ob y cps mrs.

JUBILEO

Dia 18—En la Iglesia de San Pablo.

Dia 19—En la iglesia de RR. MM. Descalzas. Se manifiesta á las ocho y media y se oculta á las seis y media

Dia 18—Turno de Adoración.—Hermanas Dominicas.

OFICIO DIVINO

Dia 18—Dominica XII después de Pentecostés. Fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen; rito doble mayor, color blanco.

Dia 19—Se reza de San Genaro y compañeros mrs.; rito doble, color encarnado.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el dia 15 han sido los siguientes:

Jornadas devengadas en el empedrado y mármol 64 hombres, 169'50 pesetas.—Camino de la Ronda 00 hombres 00'00 pesetas.—Jardines, 043 hombres 98'25 pesetas.—Cementerio 09 hombres 23'50 pesetas.—Trabajos extraordinarios 01 hombres 00'25 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Manutención de 267 asilados y sirvientes 070'21 pesetas.

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacas 25 con 3 537'000 kilos.—Lanares 01 con 24'500 kilos.—De cerda 4 con 422'00 kilos.—14 jornales 35'0.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 000.

Existencia de presos en la Cárcel 233.

En la Prevención 48.

Cadáveres sepultados 6.

SECCION MARITIMA

AFFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 6'09.—Póñese á las 6'29.

Sale la luna á las 2'49 t. Póñese á las 00'00 m.

MAREAS DEL DIA 18

Primera bajamar 3'21 de la mad.

Primera pleamar 9'32 de la mañana.

Segunda bajamar 4'03 de la tarde.

Segunda pleamar 10'14 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Dia 18 8'30 de la mañana. 10'00 de la mañana.

1'00 de la tarde. 4'30 de la tarde.

0'00 de la idem. 0'00 de la idem.

Dia 19 8'30 de la mañana. 10'00 de la mañana.

11'15 de la idem. 12'15 de la tarde.

2'00 de la tarde. 5'00 de la idem.

Precios:—Billetes de popa 1'25 pesetas;

Idem de proa, 0'70.—Idem de cascos, 0'25

en el barco de pasajeros.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Di-

que, á las 7'30 m.—De Cádiz á la Carraca y

Puerto Real, con escala en id. á las 9'00 id.